

火车站暑运期间增开两对临客

9月10日前的火车票大学生现在就能买了

本报聊城7月4日讯(记者张召旭) 4日,记者从聊城火车站获悉,暑运期间聊城增开两对临时旅客列车,分别是北京至临沂,北京西至西安。此外,暑运期间只要火车站有票,大学生就可以随时买到9月10日以前的火车票。

4日,聊城火车站客运办副主任王玉美介绍,今年暑运期间,聊城增开了两对临客,分别是北京至临沂,车次为K2901(7月4日开通)和K2902(7月

3日开通);北京西至西安,车次为K41(7月6日开通)和K42(7月8日开通)。“两对临客什么时间结束还不好说,但至少会持续到暑运结束。”王玉美说。

王玉美介绍,为了方便大学生暑运期间乘车,铁路部门实行了新的购票制度,原则上大学生可以随时买到9月10日前的火车票。王玉美说,今年铁路部门先期投放了一批学生票,大学生可以随时购买,但前提是火车站得有车票。“经常乘

坐火车的旅客很明白火车站的优势,始发站投放的票额要比过路车站要多,购票相对容易一些。而聊城属于过路车站,所以提前买票的前提就是聊城车站有票。”

王玉美介绍,车站窗口预售期为6天,自助售票机预售期为10天(不能购买学生票),市民也可以通过网络或电话订票,预售期为12天。

旅客如要办理退票手续,需凭车票和购票时所使用的有

效身份证件原件;无法出示本人有效身份证件原件的,应到车站铁路公安制证口办理临时身份证明后,办理退票手续。旅客在办理挂失补办手续时,应提供购票时所使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地名称。当车站确认旅客身份、车票等信息无误后,旅客按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票。新车票票面标记“挂失补”字样。新车票发售后,原车票失效。

●相关新闻

售票窗口排长队 自动售票机却很清闲



火车站售票厅内的自动售票机很少有人使用。 本报记者 张召旭

本报聊城7月4日讯(记者张召旭) 4日,记者从聊城火车站看到,售票厅前的队伍几乎都排到了门口,但售票厅内的自动售票机却很清闲。火车站工作人员介绍,现在市民对自动售票机的认知度还比较低,为此车站还安排了专人帮市民购票。

4日下午,在聊城火车站售票厅内,记者看到有3个人工窗口正在售票,所有的窗口前都排起了长长的队伍,有的队伍已经排到了售票厅门口。记者注意到,售票厅内还有6台自动售票机,分为银行卡售票机和现金售票机两种,而且售票机旁边还有使用方法,但还是很少有人用自动售票机买车票。

“我不会用那机器,也不好意思上去用,还是在窗口排队吧,反正人也不是很多。”正在排队买票的王先生说,他没有带银行卡,只带了现金,也不知道这机器能不能找零。

火车站客运办副主任王玉美介绍,现在售票厅的自动售票机使用率还比较低,几乎不用排队,主要原因就是市民的认知度还不够。“我们经常喊一些排队买票的市民到自动售票机前买票,但他们根本不愿意去,有些人是不会用,有些人认为不如在窗口买票保险,为此我们每天都安排专人帮市民到自动售票机前买票。”

王玉美说,其实自动售票机买票很简单。现金自动售票机能识别中国人民银行发行的第四版和第五版人民币5元、10元、20元、50元和100元的纸币,现金自动售票机可以自动找零。银行卡售票机可以识别带有银联标志的银行卡。不仅如此,通过网络或电话订票的市民也可以到自动售票机取票,非常方便。

吕章义 23年奉献在高墙:

“真心让在押人员感觉到真爱”

文/片 本报记者 刘铭 通讯员 张玉庆 张宪尧



吕章义现任莘县公安局监管大队大队长,自1989年11月从莘县人民医院调到莘县公安局,从事看守工作,从此便拉开了他漫长的管教生涯。

“俗话说‘铁打的监狱,流水的犯人,无期的看守’,我这一干就是23年。”吕章义说。这些年来,他全身心地工作在自己所挚爱的监管岗位上,贡献着自己的一份力量,奉献着自己的一份爱心。自2000年9月主持看守所工作以来,看守所已连续12年安全无事故。

真心感动在押人员

“从事管教工作多年,我深深地体会到,要让在押人员自觉地接受教育,就必须注重人性化管理,用真情和爱心教育、感化、挽救他们。”吕章义说,记得有一年,因涉嫌故意杀人罪被判无期徒刑的董某羁押在莘县看守所,家中留下了70多岁的母亲,妻子和5岁的女儿。考虑到自己刑期长,妻子可能与自己离婚,女儿也将被带走,思想压力很大,晚上常常流泪,白天一愁不展,对今后失去了信心。

得知这一情况后,吕章义在耐心细致做董某思想工作的同时,又到董家中做其妻子的工作,让她彻底打消了与董

某的念头。第二天,吕章义将董某的母亲、妻子和女儿接到看守所,在会见室里让他们一家人团聚,并安排民警为他们一家人照了一张全家福。“一家人临别时,董某‘扑通’一声跪在了我的面前,声泪俱下。”吕章义回忆说,董某一直说感谢,表示将来一定好好做人,活出个样来报答社会。

董某的情况,只是吕章义真心感化犯人的众多事例中的一个。

在看守所过了22个春节

从事看守工作23年来,吕章义从没有利用职务之便,为任何一名在押人员家属和朋友开过“绿灯”,他所带领的民警从没有为在押人员行过“方

便”。“县直部门一领导与我有20多年的交情,有一次,他的一个亲戚在押,想让我提供方便见上亲戚一面,被我婉言拒绝。”吕章义说,他这位老朋友非常气愤,半年没和他说过一句话。

吕章义自从2000年主持看守所工作那天起,既当所长,又当狱医;既当领导,又当看守员。在监管这一特殊的岗位上,吕章义履行着一名人民警察的使命与责任,奉献着爱,收获着快乐,但在内心深处也有对家人的愧疚。

自1989年走进看守所,吕章义基本每天都是早出晚归,22个新年除夕都是在看守所里过的。作为一名身兼狱医的看守民警,保证在押人员的安全,让民警放心,让领导安心,是职



吕章义在给羁押人员检查身体。